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Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji nr 14220 Pana Posła Mariusza Błaszczaka w sprawie zaniedbań 
związanych z formowaniem 8. Dywizji Piechoty Armii Krajowej im. Romualda Traugutta

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 14220 Pana 
Posła Mariusza Błaszczaka w sprawie zaniedbań związanych z formowaniem 8. Dywizji 
Piechoty Armii Krajowej im. Romualda Traugutta, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych 
informacji.

Proces tworzenia 8. Dywizji Piechoty Armii Krajowej (8.DPAK) został już rozpoczęty i jest 
regularnie uzgadniany z uwagi na uwarunkowania związane z kształtowaniem docelowej 
struktury i zadań dywizji zgodnie z przyjętymi kierunkami rozwoju Sił Zbrojnych RP do 
2039 r. W ramach procesu tworzenia 8.DPAK wydano szereg aktów normatywnych, 
w zakresie formowania dywizji są realizowane zamierzenia organizacyjno-etatowe oraz 
trwa kompletowanie stanów osobowych i napływ sprzętu wojskowego, a także realizowane 
są przedsięwzięcia związane z przygotowaniem infrastruktury. Proces formowania dywizji 
na bieżąco jest monitorowany w ramach posiedzeń „Zespołu do spraw koordynowania 
procesu rozwoju nowo formowanych związków taktycznych”. Ponadto, proces tworzenia 
nowych jednostek wojskowych, w tym 8.DPAK, został szczegółowo zaplanowany 
i określony w zatwierdzonym w dniu 22 grudnia 2025 r. przez MON „Programie rozwoju SZ 
RP na lata 2025-2039”, który jest dokumentem niejawnym.

Od 13 grudnia 2023 r. sformowano Dowództwo 8.DPAK oraz rozpoczęto proces 
formowania batalionu dowodzenia. Stan ewidencyjny 8.DPAK zwiększył się o 151 
żołnierzy, a na liście priorytetów inwestycyjnych MON planowanych do rozpoczęcia 
w 2026 r. i latach kolejnych ujęto zadania na rzecz wspomnianej dywizji. Jednocześnie 
informuję, że dane dotyczące szczegółowego ukompletowania jednostek wojskowych jak 
i środków finansowych przeznaczonych na budowę i modernizację infrastruktury 
wojskowej stanowią informacje niejawne.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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